

# 陈瑞峰调研检查元宵节维稳安保工作

本报讯(记者 施翔)2月3日,临近农历正月十五,市委书记陈瑞峰前往湟中区塔尔寺,调研检查元宵节维稳安保、消防安全等工作。市领导王刚、田旭参加。

走进塔尔寺管委会,陈瑞峰与寺院民管会成员和僧人代表亲切座谈,并送上节日问候。在现场听取塔尔寺酥油花展前期准备工作情况汇报后,他指出酥油花展历史悠久、备受瞩目,加之今年是“乙类乙管”后首个元宵佳节,届时将有大量群众前来观展,人流密集、疏控压力大,维稳安保任务十分繁重。强调要牢固树立底线思维、极限思维,坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理,进一步强化应急处突准备,完善预案、细化措施、配强力量,确保活动圆满顺利进行。要统筹做好现场指挥调度,加强信息互通共享,做实做细安全检查、秩序维护等工作,科学有序做好参观引导组织工作,为群众积极提供耐心、周到、细致的服务,提醒群众增强安全意识、做好个人防护,确保秩序井然有序。要聚焦重点区域、重要路段、重点时段,突出做好道路交通管控工作,强化公共交通和人流疏导工作,确保公共交通正常运行。各地区各部门要坚持人民至上、生命至上,始终绷紧安全之弦,全面加强节日期间维稳安保各项工作,把好消防、食品、旅游、市政设施、社会治安等各领域安全关,突出抓好大型群众性活动、人员密集场所、景区景点的安全管理,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,确保全市人民过一个平安祥和喜庆的元宵佳节。

## 强引领 优服务 畅联通 让企业吃下发展“定心丸”

本报讯(记者 师晓琼)为进一步提振民营企业信心,引导民营企业融入全省经济发展大局,助力民营经济高质量发展,2月3日,省工商联召开贯彻落实全省“助企暖企春风行动”企业家座谈会精神专题会议,来自全省23家企业和20家商会的负责人参加会议。

据了解,去年我省经济持续回稳向上,高质量发展稳步提升,产业复苏回暖,全省市场主体数量有所增加,新产业新业态新模式不断涌现。今年我省将加强引领,把推动企业家座谈会精神的贯彻落实同深入学习贯彻党的二十大精神结合起来,同加强民营经济人士理想信念教育结合起来,把民营经济人士紧紧团结在党的周围,听党话、感党恩、跟党走,不断筑牢走中国特色社会主义道路的政治共识。优服务,开展大调研、大宣传、大服务,将2月份作为“调研月”,深入一线了解民营企业急难愁盼,把企业的困难诉求梳理上来,把党和政府的政策措施宣传下去,推动座谈会精神在民营经济人士中开花结果。开展大服务,用好线上线下“两张网”,充分发挥好经济服务、法律服务、社会服务“三大平台”作用,落实好一系列助企纾困的政策,努力营造优良的营商环境,全力以赴为民营企业发展做好服务保障,让企业家的口碑成为青海最闪亮的金杯。开展大建设,推动工商联所属商会改革发展,持续抓实商会党建工作,真正使商会成为民营经济人士之家。畅联通,搭建好政企、银企、校企的平台,联结党委政府、联系民营企业、联动社会各方,联络省内省外,当好党委政府的助理员和调研员,当好民营经济人士的政治指导员、政策宣传员、服务联络员。省工商联作为党委政府的助手,要为民营企业搭好“连心桥”,牵好“合作线”,开好“直通车”,铺好“亲清路”,当好“店小二”,做好贴心人。

## 我省“民族团结进步杯”生态文明摄影展开展

本报讯(记者 娜仁)近日,国家公园省生态新高地——青海省“民族团结进步杯”生态文明摄影展在西宁当代艺术馆开展。本次展览由省委统战部、省委宣传部、省文学艺术界联合会、省民族宗教事务委员会、省文化和旅游厅、省生态环境厅、青海湖景区保护利用管理局共同主办。

本次展览共展出摄影作品130幅,集中展示了青海生态文明建设成就和民族团结

创建成果,展现了青海的生物多样性和生态文明景观。作者有蜚声国内外的摄影大家,也有籍籍无名的摄影爱好者。

据了解,自青海省“民族团结进步杯”生态文明摄影大展(赛)征稿以来,全国摄影人积极响应,专业摄影工作者、农牧民、生态管护员积极投稿,参与人数和作品数量均创历史新高。广大摄影工作者关注生态题材、深扎基层一线,用镜头真实记录青

海生态发展的点点滴滴,用一幅幅精美的摄影作品宣传展示青海生态文明建设成果,创作了一批在国内国际有影响力的精品力作,为讲好青海绿色发展故事、民族团结进步故事搭建了重要平台。此次展览,将进一步激励更多文艺工作者自觉投身“六个现代化新青海”建设,促进各民族团结奋斗,为打造生态文明高地交出新答卷,开启新篇章。

## 我市元宵节期间供应平价蔬菜鸡蛋

本报讯(记者 啸宇)根据市委市政府工作部署,为确保我市元宵节期间重要民生商品量足价稳,为人民群众营造欢乐、祥和、安宁的节日氛围,不断提升人民群众幸福感,获得感,我市定于2023年2月4日—2月5日共2天,在全市开展蔬菜和鸡蛋平价惠民活动。

【平价供应品种】粉西红柿、黄瓜、辣椒、蒜薹、长茄子、大白菜、鲜鸡蛋。

【平价供应网点】四区共设置平价蔬菜供应网点151个(其中四区政府平价蔬菜店

80家、重点商超38家、连锁便利店33家);鸡蛋平价供应网点45个(重点商超)。

【平价供应价格】蔬菜平价销售价格:西红柿(粉色)2.6元/500克,黄瓜3.9元/500克,陇椒4.5元/500克,蒜薹8元/500克,长茄子4.8元/500克,大白菜0.9元/500克。鲜鸡蛋平价销售价格:5.3元/500克。

平价供应期间,各平价供应零售经营网点门牌统一悬挂“西宁市政府平价蔬菜销售网点”“西宁市政府平价鸡蛋销售网点”横

幅,并公示商品名称、价格、限购数量,监督举报电话12315。各零售经营网点对平价供应蔬菜和鸡蛋单独制定价目牌,统一品种、统一价格、集中摆放销售。

同时,平价供应期间,由市发展改革委、市商务局、市市场监督管理局及各区人民政府各自成立督查组,对各零售经营网点工作执行情况进行严格督查,保证平价供应蔬菜、鸡蛋质优量足价稳,并及时回应社会关切,切实保障政策有效落地。



## 湟中鲁沙尔社火“火出圈”

为什么火?网络近距离看社火热评如潮

“你知道吗?今年还能看到霍生军呢!”“霍生军是谁?”“社火队伍里的名人呢,每年最期待的就是他的表演。”

在一组网友的对话中,大家不仅关注了表演的节目,也会关注到常年活跃在社火队伍中的表演者,网络让群众和社火表演拉近了距离。

以前高跷社火表演对观众来说很神秘,幕后的点点滴滴更是无从知晓,常有人问:那么高的高跷是怎么踩上去的?那么高的高跷怎么做到防滑的?表演者是如何固定在高跷上的?如今,直播社火,不仅展示了高跷表演的精彩,也让观众们把社火表演的台前幕后看得明明白白。

为什么火?新鲜力量助力民间艺术焕发生机

社火是我国春节期间流行的一种群众娱乐活动,起源于古老的土地崇拜和火神崇拜。每个地区的社火都有不同,在湟中区,鲁沙尔社火最有看点,其中最引人注目的就是高跷。鲁沙尔高跷由于跷身较高,且演出路线复杂,一般都由年轻小伙表演。社火队队员身着杨家将、西游记等故事里经典人物的服饰,手持道具,踩着2米多高的高跷,个个精神饱满、神采飞扬。

一位表演者在采访中表示,为了使鲁沙尔高跷能够继续发扬光大,社火队充分发挥老艺人们的奉献精神,每年从腊月开始,鼓励和动员年轻人加入高跷队伍,苦练上技艺,演唱社火曲调,努力使这种宝贵的文化遗产能够完整地传承下来。同时,随着新鲜血液的加入,也使得这项民间艺术焕发出了新的生机。(记者 王琼)

人间烟火处,年味正浓时。农历正月十二,湟中鲁沙尔社火表演如约而至,精彩的鲁沙尔社火表演让群众重拾记忆中的年味。你可知道,这绚丽多彩的高跷艺术已经在这片土地上“火”了600年。如今,这项经久不衰的民间艺术又在网络上“火出圈”。

为什么火?这里藏着600多年的坚守

连日来,各种关于鲁沙尔社火的视频图片在各大社交平台频频被推上热搜,将青海社火、湟中社火带到了全国观众的眼中。在这些视频中,人们体验到了一场来自青藏高原的文化盛宴。

鲁沙尔高跷距今已有600多年的历史,明代洪武年间就从中原地区传到湟中鲁沙尔地区,鲁沙尔成为青海地区最早表演高

跷艺术的地方之一。鲁沙尔高跷,其特点是高悬、巧、奇,高跷最高可达到3.2米,堪称全国之最,被列入青海省市级非遗名录。

据了解,到每年正月十二这一天,表演者们早上四五点钟就会起床,沐浴、更衣、化妆后,来到社火的出发地,向火神祈福。这是一年一度的传统。当天,为了表演高跷,大家尽量不喝水,少吃东西,高跷表演大多要坚持一天,走遍湟中区的所有街巷,其辛苦程度不言而喻。

高超的高跷表演如同练功夫一般,要做到“有跷胜无跷”,每一位表演者都曾经历过伤筋动骨的疼痛,一些绝技的表演更是让台下的观众捏一把汗。正是有了这些表演者的代代传承和坚守,才让高跷社火600年来精彩不断。

## 元宵节期间,我市禁飞“低慢小”航空器

本报讯(记者 李雪)为进一步加强2023年元宵节群众文化活动期间对无人机等“低慢小”航空器安全管理,保障活动安全,维护社会秩序,根据《中华人民共和国飞行基本规则》《民用机场管理条例》《青海省人民政府关于加强无人机等“低慢小”航空器安全管理的通告》等有关规定,西宁市公安局在2023年2月5日8时至2023年2月6日8时期间,对我市“低慢小”航空器加强管

理。禁止任何单位、组织和个人,在西宁市辖区范围内(包括湟中、湟源、大通)进行“低慢小”航空器飞行活动。

据了解,“低慢小”航空器是指飞行高度在1000米以下、飞行速度小于200公里/小时、雷达反射面积小于2平方米的飞行目标,主要为轻型和超轻型飞机、轻型直升机、滑翔机、三角翼、动力三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、飞艇、无人机、航空模型、

空飘气球、系留气球和其他需要管理的危险性低空慢速小目标飞行器(物)。

需执行赛事直播、新闻宣传、军事、测绘、农林作业等飞行任务的无人驾驶航空器应当依法履行手续,按相关要求前往属地公安机关报备。违反规定在上述禁飞区域内飞行的,公安机关将依照《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任,市民可拨打举报电话。